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为做好2022年省级建筑产业现代化示范申报工作，制定本申报指南。
一、示范类别
主要包括示范工程、示范园区（基地），新型建筑工业化创新基地培育等项目。
二、申报要求
（一）示范工程
包括装配式建筑示范工程、装配化装修示范工程、BIM技术应用示范工程及市政、村镇、园林等建设领域示范工程。
1、总体要求
（1）申报主体为项目建设单位，或经建设单位同意的设计、施工、工程总承包、全过程工程咨询等单位。
（2）工程项目应完成立项审批、核准或备案手续，并通过施工图审查，实施周期不超过2年。
（3）工程项目应按照建筑产业现代化方式建造，技术体系成熟可靠，且积极选用绿色建材。
2、具体要求
（1）装配式建筑示范工程：装配式混凝土结构、钢结构的居住建筑不低于30000平方米，公共建筑不低于5000平方米，木结构建筑不低于1000平方米，符合标准化设计、工厂化生产、装配化施工、一体化装修、信息化管理等基本特征；装配式建筑综合评定结果达到一星级以上，且在江苏省绿色建筑综合服务平台上进行自我声明。
（2）装配化装修示范工程：居住建筑面积不低于10000平方米、公共建筑面积不低于3000平方米，包括新建、改建或扩建的民用建筑项目；装配化装修设计应与建筑、结构、机电设备等专业同步一体化推进；现场采用干式工法，将工厂生产的内装部品部件在现场进行组合安装；内装系统与结构、设备管线相分离。
（3）BIM技术应用示范工程：在项目设计、施工、运营等阶段集成应用BIM技术，并取得良好效果的、建筑面积不低于5000平方米的民用建筑项目。
（4）市政（园林）、城市更新建设示范工程：在市政基础设施建设、城市公园绿地配套设施、城市更新建设中，积极采用装配式建造技术，具有一定规模且取得良好效果的工程项目。
（5）村镇建设示范工程：在农房建设、特色田园乡村建设和小城镇建设中，积极采用装配式建造技术，相关手续齐全，具有一定规模，技术可推广且老百姓认可的项目。
（二）示范园区（基地）
1、示范园区
申报单位为园区的建设管理机构，培育期为三年。
园区建设应已纳入当地重大项目建设规划，实际规划范围不小于1.5平方公里；有明确的发展目标、建设内容、进度计划及投产运行费用保障，建立有效的管理、运行机制；已引入的建筑产业现代化骨干企业应不少于5家（且至少有1家企业被纳入省级建筑产业现代化示范基地），建筑全产业链要素集聚明显，符合新型建筑工业化发展方向，具有良好的示范意义。
2、示范基地
申报单位应为有一定规模的研发生产企业，拥有技术先进、自动化水平高的成套生产设备和完善的检测设备（实验室）；产品质量管理体系完备，部品部件质量符合现行标准要求；有健全的组织管理制度和完善的基地建设管理制度，近三年无生产安全和各类质量事故；有专职的研发人员，产品应用性强，具有较大的推广应用价值和良好的市场前景；累计应用的建筑产业现代化项目不少于5个，培育期不超过三年。
（三）新型建筑工业化创新基地培育
根据住房和城乡建设部等部门关于加快推进新型建筑工业化的要求，我省积极开展以技术创新为导向的新型建筑工业化创新基地培育，主要包括在系统化集成设计、精益化生产施工、信息化融合发展等方面进行技术研发和成果转化，推动建筑领域新技术、新材料、新产品、新工艺创新发展的单位或联合体。
1、总体要求：
（1）申报主体应为具有独立法人资格单位或相关单位组成的联合体，申报培育期一般不超过三年。
（2）申报主体应为技术和产品成果持有单位，无知识产权权属争议。
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2、具体要求
（1）系统化集成设计：从新型建筑工业化项目的内在要求出发，在设计理念、设计方法和设计手段方面进行创新，切实提升新型建筑工业化项目设计标准化、协同化、集成化水平，有效提升设计的引领作用。
（2）精益化施工：以提升新型建筑工业化项目的品质为目标，在装配式建筑结构、装配化装修、围护结构等体系研究方面，在与精益化施工相适应的部品部件运输、堆放与吊装，以及连接工艺工法等方面，在与新型建筑工业化相适应的协同施工、穿插施工及现场精细化管理等施工组织方面，以及在关键部位质量管控方面进行创新、研发与应用，有效提高施工质量和效益。
（3）信息化融合发展：以推进新型建筑工业化项目全寿命期的信息技术一体化集成应用为方向，在BIM技术底层平台、产业互联网平台、物联网技术、智能建造装备与技术等方面进行创新、研发与应用，有效提高信息化技术应用和资源配置效率。
三、申报材料
1、《江苏省建筑产业现代化示范申报表》及所在设区市建设主管部门的初审意见。
2、装配式建造示范工程：包括申报单位的营业执照、企业资质证书，申报项目的立项批文；申报项目的规划图及与建筑产业现代化相关的设计、施工图纸，有效反映项目基本特征及特色的图片影像资料；装配式建筑综合评定自我声明材料等（相关设计、施工图纸、图片影像资料可直接提供电子档，申报BIM技术应用示范工程的还应提供BIM模型）。
3、示范园区（基地）：应提供示范园区（基地）实施方案，主要包括园区（基地）规模、建设规划、企业情况、生产经营状况、园区（基地）配套设施情况等基本情况，现有产业基础，管理及支持政策，下一步创建目标及具体措施等；园区（基地）建设的相关证明材料，包括法人营业执照、投资证明、项目的立项及审批文件、图片资料等。
4、新型建筑工业化创新基地培育：应提供创新基地实施方案，包括基地、设施、人员等基本概况，创新成果、技术指标及案例应用情况，创建目标及具体措施等；法人营业执照、投资证明、项目的立项及审批文件、图片资料等。
已纳入省级建筑产业现代化示范基地的单位只要提供创新成果、技术指标、案例应用情况及创建目标即可。
5、材料要求：申报表和相关材料纸质版一起装订成册，一式两份；电子版由设区市建设主管部门汇总报送至邮箱，其中图片应为jpg格式，分辨率不低于800dpi。

